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Para responder às questões de 1 a 3, leia o texto 
apresentado a seguir. 

Já se sabe há algum tempo que a ocupação do continente 
americano se deu, principalmente, do norte em direção ao 
sul. Mas cientistas revelaram recentemente uma rota 
migratória na direção inversa, datada de cerca de 1.500 
anos atrás: do Uruguai ao Panamá, um trajeto com mais 
de 5.200 km. Esse foi um dos achados de um estudo que 
analisou genomas antigos das Américas, o último 
continente a ser habitado por humanos. A pesquisa, 
assinada por cientistas do Brasil e dos Estados Unidos, foi 
publicada na revista científica Proceedings of the Royal 
Society B na semana passada. Outra descoberta 
surpreendente foi a detecção, em parte dos genomas 
analisados, de componentes genéticos de uma espécie de 
hominídeos da Ásia extinta: os denisovanos. 

Adaptado de: O surpreendente estudo do passado 
genético das Américas: rastro neandertal e imigração 

do sul ao norte (https://g1.globo.com/ciencia).  
 
1. Acerca das ideias apresentadas no texto, leia as 

assertivas.  
I. Conforme os cientistas, não houve mudanças na rota 

migratória durante a ocupação do continente 
americano.  

II. O continente americano foi o último continente a ser 
habitado por humanos.  

III. Os denisovanos foram hominídeos que habitaram a 
Ásia extinta.  

Pode-se afirmar que:  

a) Apenas I e II estão corretas. 
b) Apenas II está correta.  
c) Apenas III está correta. 
d) Apenas II e III estão corretas. 
e) I, II e III estão corretas. 

 
2. Na frase Já se sabe há algum tempo que a ocupação 

do continente americano se deu, principalmente, do 
norte em direção ao sul, tem-se qual tipo de sujeito? 
a) Sujeito inexistente. 
b) Sujeito simples. 
c) Sujeito composto. 
d) Sujeito desinencial. 
e) Sujeito indeterminado. 

 
3. Assinale a alternativa que apresenta um termo que, no 

texto, cumpre a função sintática de adjunto adverbial.  
a) Já se sabe.  
b) A pesquisa. 
c) os denisovanos.   
d) foi a detecção.  
e) na semana passada.   

 
4. As orações coordenadas sindéticas são orações 

independentes entre si, mas ligadas umas às outras por 
conectivos. Nessa perspectiva, na frase Eu ouvia 
muito rock antes, e parei de ouvir há alguns anos 
tem-se uma: 
a) Oração coordenada sindética consecutiva.  
b) Oração coordenada sindética adversativa. 
c) Oração coordenada sindética causal. 
d) Oração coordenada sindética aditiva. 
e) Oração coordenada sindética alternativa. 

 

5. Considerando o correto emprego da crase, analise as 
seguintes frases: 
I. Voltei à loja e fui bem atendida.  
II. À medida que o tempo passa, as amizades 

aumentam.  
III. Termino meu trabalho às cinco horas da tarde.  

Pode-se afirmar que:  

a) Apenas III está correta. 
b) I, II e III estão corretas. 
c) Apenas I e II estão corretas. 
d) Apenas I e III estão corretas.  
e) Apenas II e III estão corretas. 

 
Para responder às questões 6 e 7, analise a tirinha 
apresentada a seguir. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fonte: https://vejario.abril.com.br/coluna/luciana-
brafman/mafalda-patagonia-consumo-consciente/. 

 
6. Pode-se afirmar que, no primeiro quadrinho, a 

personagem se apresenta indignada com qual aspecto 
imposto pela televisão?  
a) Consumismo. 
b) Existência humana. 
c) Corrupção. 
d) Tecnologia. 
e) Obesidade.  

 
7. Pode-se afirmar que a expressão O que eles pensam 

que nós somos?, no primeiro quadrinho, trata-se de 
um(a): 
a) Figura hiperbólica. 
b) Argumento de exemplo.  
c) Vício de linguagem. 
d) Pergunta retórica. 
e) Argumento de autoridade. 

 
8. As vírgulas podem ser utilizadas para inserir 

expressões intercaladas dentro de uma oração. Em 
qual das frases abaixo a(s) vírgula(s) cumpre(m) essa 
função? 
a) Fui ao mercado e comprei doces, salgados e 

bebidas.  
b) Ele não vai, de forma alguma, obedecer. 
c) Faísca, o meu gato, dorme o dia inteiro. 
d) Rita, você não me ouviu? 
e) Vou perder minha paciência já, já. 
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9. A oração As pessoas que são alegres vivem melhor 
trata-se de uma: 
a) Oração subordinada adverbial alternativa.  
b) Oração subordinada adjetiva explicativa. 
c) Oração subordinada adjetiva restritiva. 
d) Oração subordinada adverbial concessiva. 
e) Oração subordinada adverbial comparativa. 

 
10. Assinale a alternativa que apresenta ERRO de 

concordância verbal.  
a) Havia três pessoas esperando na fila. 
b) A multidão ultrapassou a grade de proteção.  
c) Precisam-se de funcionários. 
d) A maioria dos trabalhadores vai tirar férias.  
e) Vendem-se apartamentos. 

 
11. As extensões de arquivos são sufixos que nomeiam o 

seu formato e a função que desempenham em um 
computador. Sobre esse tema, verifique as assertivas e 
assinale a correta. 
I. Extensão clássica de arquivos do Microsoft Word. 
II. Extensão clássica de arquivos do Microsoft 

PowerPoint. 
III. Extensão clássica de arquivos do Microsoft Excel. 

a) I - .doc; II - .ppt; III - .xls. 
b) I - .sql; II - .exe; III - .cdr. 
c) I - .vob; II - .mpeg; III - .ini. 
d) I - .mp3; II - .rar; III - .wav. 
e) I - .zip; II - .eml; III - .dot. 

 
12. A ferramenta “Quebras de página” do editor de 

texto Microsoft Word ajuda a mudar de página e, 
conforme a necessidade do usuário, mantendo a última 
parte do texto unida, possibilitando a sua melhor 
distribuição. Sobre esse tema, assinale a alternativa 
que correlaciona adequadamente as configurações das 
Quebras de páginas do Microsoft Word. 
I. Coloca pelo menos duas linhas de um parágrafo na 

parte superior ou inferior de uma página. 
II. Evita quebra entre parágrafos que o usuário prefere 

manter juntos. 
III. Impede quebras de página no meio dos parágrafos. 
IV. Adiciona uma quebra de página antes de um 

parágrafo específico. 

a) I. Controle de linhas órfãs/viúvas; II. Manter com o 
próximo; III. Manter linhas juntas; IV. Quebrar página 
antes. 

b) I. Quebra; II. Pula; III. Quebra Parágrafo; IV. 
Adiciona linha. 

c) I. Duo linhas; II. Evita linha; III. Impede linha; IV. 
Adiciona linha.  

d) I. Manter linhas juntas; II. Manter com o próximo; III. 
Quebrar página antes; IV. Controle de linhas 
órfãs/viúvas. 

e) I. Manter com o próximo; II. Controle de linhas 
órfãs/viúvas; III. Manter linhas juntas; IV. Quebrar 
página antes. 

 
 
 
 
 
 
 
 

13. A digitação em teclado de computador requer o 
conhecimento a respeito de algumas teclas. Sobre esse 
tema, verifique as assertivas e assinale a correta. 
I. Trata-se de uma tecla tabuladora que pode ser 

utilizada sozinha ou em conjunto com alguma outra 
tecla para realizar algum comando específico. 

II. Essa tecla é frequentemente usada para sair 
(escapar), cancelar ou interromper um processo que 
está sendo executado em um computador. 

III. Essa tecla é usada para indicar ao computador que 
o usuário terminou uma cadeia de caracteres. Indica 
ao sistema operacional a execução do comando que 
foi digitado anteriormente. Em inglês, o nome 
“return” (retorno) vem do tempo das máquinas de 
datilografia, quando o uso de uma tecla homônima 
fazia com que o mecanismo de impressão passasse 
para a linha seguinte e voltasse à posição inicial. 

a) I. esc; II. enter; III. tab. 
b) I. tab; II. enter; III. esc. 
c) I. enter; II. tab; III. esc. 
d) I. tab; II. esc; III. enter. 
e) I. esc; II. tab; III. enter.  

 
14. Sobre o tema internet: navegação e pesquisa, verifique 

as assertivas e assinale a correta. 
I. Para navegar pela internet ou acessar os conteúdos 

pertinentes a ela, é necessário usar aplicativos 
(programas) chamados navegadores.  

II. O navegador também é conhecido como web 
browser ou simplesmente browser. 

III. O navegador é um programa que habilita os seus 
usuários a interagirem com documentos HTML 
(linguagem de internet), hospedados em um servidor 
Web.  

a) Apenas as assertivas I e II são corretas. 
b) Apenas a assertiva I é correta. 
c) Apenas as assertivas I e III são corretas. 
d) As assertivas I, II e III são corretas. 
e) Apenas as assertivas II e III são corretas. 

 
15. Qual a finalidade do Microsoft Word? 

a) É uma rede social. 
b) É um programa que serve para a criação de 

apresentações de slides, para isso, o software 
possui uma série de ferramentas e recursos 
disponíveis. 

c) É um editor de planilhas do pacote Microsoft Office. 
d) É um serviço gratuito de webmail. 
e) É um programa de processamento de texto, 

projetado para apoiar o usuário na criação de 
documentos. 

 
16. A “(...) atividade da administração pública que, limitando 

ou disciplinando direito, interesse ou liberdade, regula a 
prática de ato ou abstenção de fato, em razão de 
interesse público concernente à segurança, à higiene, à 
ordem, aos costumes, à disciplina da produção e do 
mercado, ao exercício de atividades econômicas 
dependentes de concessão ou autorização do Poder 
Público, à tranquilidade pública ou ao respeito à 
propriedade e aos direitos individuais ou coletivos” é: 
a) Poder disciplinar. 
b) Poder de polícia. 
c) Poder discricionário. 
d) Poder vinculado. 
e) Poder hierárquico. 



SECRETARIA DE ESTADO DA ADMINISTRAÇÃO PRISIONAL E SOCIOEDUCATIVA – 001/SAP-2022 
Cargo: Analista Técnico Administrativo II 
 

Planejamento e Execução IESES                                                                                                           Página 3 de 6 

TIPO 1 

17. Analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa 
INCORRETA quanto à Lei 6.745/1985: 
a) Na remoção por interesse do serviço público, 

quando fundada na necessidade de pessoal, recairá 
preferencialmente sobre o funcionário residente em 
localidade mais próxima. 

b) Sempre que possível, sendo ambos funcionários, a 
remoção de um dos cônjuges assegurará o 
aproveitamento do outro em serviço estadual na 
mesma localidade. 

c) Na remoção por interesse do serviço público, 
quando fundada na necessidade de pessoal, recairá 
preferencialmente sobre o funcionário de maior 
tempo de serviço; residente em localidade mais 
próxima; menos idoso. 

d) É assegurada a remoção, a pedido, para outra 
localidade, por motivo de saúde, desde que fiquem 
comprovadas, pelo órgão médico oficial, as razões 
apresentadas pelo funcionário. 

e) O deslocamento do funcionário de um para outro 
órgão do serviço público estadual, independente de 
mudança da sede funcional, dar-se-á por ato de 
remoção, processando-se a pedido, por permuta ou 
no interesse do serviço público, a critério da 
autoridade competente. 

 
18. Quanto à Lei 8.429/1992 consideram-se atos de 

improbidade administrativa as condutas dolosas: 
I. Perceber vantagem econômica, direta ou indireta, 

para facilitar a alienação, permuta ou locação de 
bem público ou o fornecimento de serviço por ente 
estatal por preço inferior ao valor de mercado. 

II. Receber vantagem econômica de qualquer 
natureza, direta ou indireta, para tolerar a 
exploração ou a prática de jogos de azar, de 
lenocínio, de narcotráfico, de contrabando, de usura 
ou de qualquer outra atividade ilícita, ou aceitar 
promessa de tal vantagem. 

III. Perceber vantagem econômica para intermediar a 
liberação ou aplicação de verba pública de qualquer 
natureza. 

IV. Receber vantagem econômica de qualquer 
natureza, direta ou indiretamente, para omitir ato de 
ofício, providência ou declaração a que esteja 
obrigado. 

Assinale a alternativa que corresponde à sequência 
correta: 

a) Apenas as assertivas I, II e III estão corretas. 
b) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
c) Apenas as assertivas I e IV estão corretas. 
d) Apenas as assertivas I, II e IV estão corretas. 
e) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 

 
19. Assinale a alternativa que corresponde a sequência 

correta quanto ao decreto nº 39, de 21 de fevereiro de 
2019. Compete à Secretaria de Estado da 
Administração (SEA), como órgão gestor do SGP-e: 
I. Publicar normas complementares para o fiel 

cumprimento do disposto neste Decreto. 
II. Zelar pela contínua adequação do SGP-e à 

legislação de gestão documental, às necessidades 
da Administração Pública Estadual e aos padrões de 
uso. 

III. Acompanhar a adequada utilização do SGP-e, 
preservando a integridade e qualidade de 
informações nele contidas. 

IV. Promover a capacitação dos usuários do SGP-e, 
orientando-os e prestando o suporte necessário. 

Assinale a alternativa que corresponde à sequência 
correta: 

a) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 
b) As assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
c) Apenas as assertivas II, III e IV estão corretas. 
d) Apenas as assertivas I, III e IV estão corretas. 
e) Apenas as assertivas I, II e IV estão corretas. 

 
20. O servidor público estável só perderá o cargo: 

I. Em virtude de sentença judicial transitada em 
julgado. 

II. Mediante processo administrativo em que lhe seja 
assegurada ampla defesa. 

III. Mediante procedimento de avaliação periódica de 
desempenho, na forma de lei complementar, 
assegurada ampla defesa. 

IV. Em virtude da extinção do cargo. 

Assinale a alternativa que corresponde à sequência 
correta: 

a) Apenas a assertiva I está correta. 
b) Apenas as assertivas I, II e IV estão corretas. 
c) Apenas as assertivas I, II, III e IV estão corretas. 
d) As assertivas I, II e III estão corretas. 
e) Apenas as assertivas III e IV estão corretas. 

 
21. A função, no contexto de Administração de Pessoas, 

responsável pela qualificação dos funcionários é 
chamada de:  
a) Recrutamento.  
b) Pagamento. 
c) Desenvolvimento. 
d) Seleção. 
e) Cargos e salários. 

 
22. Quando uma organização, adota a prática de 

participação nos resultados, essa participação pode ser 
chamada de: 
a) Desenvolvimento da carreira. 
b) Seleção de colaboradores. 
c) Definição de talentos. 
d) Treinamento de pessoas. 
e) Remuneração variável. 

 
23. O planejamento realizado no nível onde estão 

localizadas as funções/pessoas mais importantes, em 
termos hierárquicos, de uma organização, é 
corretamente chamado de:  
a) Planejamento tático. 
b) Planejamento fiscal. 
c) Planejamento estratégico. 
d) Planejamento operacional. 
e) Planejamento intermediário. 
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24. O método de controle de estoques, que organiza a 
saída de mercadorias em ordem cronológica, dando 
prioridade para os produtos mais antigos na linha de 
estoques, conhecido por: 
a) PEPS. 
b) Curva ABC. 
c) MPM. 
d) Preço Específico. 
e) UEPS. 

 
25. No contexto de Administração de Pessoas, a função 

que precede a função Seleção, é corretamente 
chamada de: 
a) Desenvolvimento. 
b) Recrutamento. 
c) Treinamento. 
d) Pagamento. 
e) Capacitação. 

 
26. Para os fins da Lei14.133/21, considera-se licitante: 

a) Pessoa física ou jurídica, ou consórcio de pessoas 
jurídicas, que participa ou manifesta a intenção de 
participar de processo licitatório, que, em 
atendimento à solicitação da Administração, oferece 
proposta. 

b) Órgão ou entidade por meio do qual a Administração 
Pública atua. 

c) Unidade de atuação integrante da estrutura da 
Administração Pública. 

d) Agente público dotado de poder de decisão. 
e) Pessoa jurídica integrante da Administração Pública 

responsável pela contratação.  
 
27. Assinale a alternativa INCORRETA. Para os fins da 

Lei14.133/21, são considerados serviços técnicos 
especializados de natureza predominantemente 
intelectual, aqueles realizados em trabalhos relativos a: 
I. Restauração de obras de arte e de bens de valor 

histórico. 
II. Estudos técnicos, planejamentos, projetos básicos e 

projetos executivos.  
III. Fiscalização, supervisão e gerenciamento de obras 

e serviços. 
IV. Treinamento e aperfeiçoamento de pessoal. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Somente as alternativas II, III e IV estão corretas.  
b) Estão corretas as alternativas I, II, III e IV. 
c) Somente as alternativas I, II e III estão corretas. 
d) Somente as alternativas II e III estão corretas. 
e) Somente as alternativas I e II estão corretas. 

 
28. Assinale a alternativa correta, considerando a Lei 

14.133/21. Na concorrência, modalidade de licitação 
para contratação de bens e serviços especiais e de 
obras e serviços comuns e especiais de engenharia, o 
critério de julgamento poderá ser: 
a) Pior técnica e conteúdo artístico. 
b) Menor retorno econômico. 
c) Maior preço. 
d) Técnica e preço. 
e) Menor desconto. 

 
 
 

29. Para os fins da Lei 14.133/21, a modalidade de licitação 
para alienação de bens imóveis ou de bens móveis 
inservíveis ou legalmente apreendidos a quem oferecer 
o maior lance, é corretamente chamada de: 
a) Concorrência. 
b) Concurso. 
c) Diálogo competitivo. 
d) Leilão. 
e) Pregão. 

 
30.  Considerando a Lei 14.133/21, é correto afirmar: 

I. Licitação internacional, é aquela processada em 
território nacional na qual é admitida a participação 
de licitantes estrangeiros, no entanto, sem a 
possibilidade de cotação de preços em moeda 
estrangeira, ou licitação na qual o objeto contratual 
pode ou deve ser executado no todo ou em parte em 
território estrangeiro.  

II. Serviço nacional, é aquele prestado em território 
nacional ou no exterior, nas condições estabelecidas 
pelo Poder Executivo federal. 

III. Empreitada por preço global, é a contratação da 
execução da obra ou do serviço por preço certo e 
total.  

IV. Empreitada por preço unitário, refere-se à 
contratação da execução da obra ou do serviço por 
preço certo de unidades determinadas. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Somente as alternativas I e III estão corretas. 
b) Estão corretas as alternativas I, II, III e IV. 
c) Somente as alternativas I, II e III estão corretas. 
d) Somente as alternativas II e III estão corretas. 
e) Somente as alternativas III e IV estão corretas. 

 
31. Segundo a Lei 14.133/21, o processo licitatório tem por 

objetivos: 
I. Assegurar a seleção da proposta apta a gerar o 

resultado de contratação menos vantajoso para a 
Administração Pública, inclusive no que se refere ao 
ciclo de vida do objeto. 

II. Evitar tratamento isonômico entre os licitantes, bem 
como a justa competição.  

III. Estimular contratações com preços manifestamente 
inexequíveis e superfaturamento na execução dos 
contratos. 

IV. Incentivar a inovação e o desenvolvimento nacional 
sustentável 

Assinale a alternativa correta: 

a) Somente as alternativas I e III estão corretas. 
b) Somente as alternativas I, II e IV estão corretas. 
c) Somente as alternativas II e III estão corretas. 
d) Somente a alternativa IV está correta. 
e) Estão corretas as alternativas I, II, III e IV. 
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32. Considerando a Lei 10.520/02, é correto afirmar: 
I. Poderá ser realizado o pregão por meio da utilização 

de recursos de tecnologia da informação, nos 
termos de regulamentação específica. 

II. A autoridade competente justificará a necessidade 
de contratação e definirá o objeto do certame, as 
exigências de habilitação, os critérios de aceitação 
das propostas, as sanções por inadimplemento e as 
cláusulas do contrato, inclusive com fixação dos 
prazos para fornecimento. 

III. A definição do objeto deverá ser precisa, suficiente e 
clara, vedadas especificações que, por excessivas, 
irrelevantes ou desnecessárias, limitem a 
competição 

IV. Mesmo sendo no âmbito do Ministério da Defesa, as 
funções de pregoeiro e de membro da equipe de 
apoio, não poderão ser desempenhadas por 
militares. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Somente as alternativas II e IV estão corretas. 
b) Somente as alternativas II e III estão corretas. 
c) Somente as alternativas I, II e III estão corretas. 
d) Estão corretas as alternativas I, II, III e IV. 
e) Somente as alternativas I e II estão corretas. 

 
33. A fase externa do pregão será iniciada com a 

convocação dos interessados e observando algumas 
regras. Assinale a alternativa correta, com relação o 
prazo fixado para a apresentação das propostas, 
contado a partir da publicação do aviso: 
a) O mesmo, não será superior a 10 (dez) dias úteis. 
b) O mesmo, sempre será superior a 15 (quinze) dias 

úteis. 
c) O mesmo, não será inferior a 30 (trinta) dias úteis. 
d) O mesmo, deverá ocorrer em 5 dias úteis. 
e) O mesmo, não será inferior a 8 (oito) dias úteis. 

 
34. O instituto que se dedica a salvaguardar a liberdade de 

todo ser humano que sofre constrangimento ou que 
está na iminência de sofrê-lo, cujo objetivo básico é a 
tutela da liberdade física, no sentido de ir, ficar e vir, ou 
da liberdade de locomoção, é corretamente chamado 
de: 
a) Habeas Data. 
b) Mandado de Injunção. 
c) Ação Popular. 
d) Mandado de Segurança. 
e) Habeas Corpus. 

 
35.  O instituto que se dedica a salvaguardar o direito à 

informação pessoal, é corretamente chamado de: 
a) Habeas Corpus. 
b) Habeas Data. 
c) Mandado de segurança. 
d) Mandado de injunção. 
e) Ação popular. 

 
36. Considerando a Lei Complementar Estadual 774/2021, 

são símbolos da PPSC, EXCETO: 
a) As armas. 
b) O hino. 
c) A bandeira. 
d) O Brasão. 
e) O distintivo. 

37. Considerando a Lei Complementar Estadual 774/2021, 
constituem requisitos para o ingresso no cargo de 
Polícia Penal, EXCETO: 
a) Estar em gozo dos direitos políticos. 
b) Ser brasileiro. 
c) Ter conduta social ilibada. 
d) Possuir Carteira Nacional de Habilitação, categorias 

A e B. 
e) Possuir diploma de conclusão de curso de 

graduação em licenciatura ou bacharelado 
reconhecido pelo Ministério da Educação. 

 
38. A idade mínima para ingresso no cargo de Polícia 

Penal em Santa Catarina, é de: 
a) 45 anos. 
b) 21 anos. 
c) 25 anos. 
d) 18 anos. 
e) 23 anos. 

 
39. Considerando a Lei Complementar Estadual 774/2021, 

ficam vedados durante o estágio probatório a que 
submete o servidor nomeado para o cargo de Policial 
Penal, EXCETO: 
a) O usufruto de licença-prêmio. 
b) A licença para tratamento de assuntos particulares. 
c) A licença para tratamento de saúde. 
d) O exercício de cargos em comissão e de função de 

confiança. 
e) A licença para cursar pós-graduação. 

 
40. Fica o servidor nomeado para o cargo de Policial Penal 

sujeito ao período de estágio probatório, em efetivo 
exercício do cargo, pelo período de: 
a) 15 (quinze) meses. 
b) 5 (cinco) anos. 
c) 3 (três) anos. 
d) 30 (trinta) meses. 
e) 2 (dois) anos. 

 
41. A expressão, “nem tudo que é legal é honesto”, faz 

referência ao princípio do direito administrativo, 
chamado de: 
a) Eficiência. 
b) Moralidade. 
c) Impessoalidade. 
d) Publicidade. 
e) Hierarquia. 

 
42. O princípio administrativo que diz respeito à obrigação 

de dar transparência, levar ao conhecimento de todos 
os seus atos, contratos ou instrumentos jurídicos como 
um todo, é chamado de: 
a) Legitimidade. 
b) Impessoalidade. 
c) Moralidade. 
d) Publicidade. 
e) Eficiência. 
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43. Dentre as funções administrativas, aquela que decide 
antecipadamente o que fazer, de que forma fazer e 
quem irá fazer, é corretamente chamada de: 
a) Organização. 
b) Controle. 
c) Coordenação. 
d) Direção. 
e) Planejamento. 

 
44. O processo de departamentalização, onde o critério 

utilizado é o agrupamento de cargos em departamentos 
baseado na similaridade das habilidades e 
especialidades requeridas, é corretamente chamado 
de: 
a) Departamentalização Funcional. 
b) Departamentalização por Clientes. 
c) Departamentalização por Produtos. 
d) Departamentalização por Projetos. 
e) Departamentalização Geográfica. 

 
45. Dentre os tipos de Organogramas, aquele onde os 

retângulos que representam os cargos são distribuídos 
por grau de importância, iniciando no topo e finalizando 
na base, denomina-se: 
a) Clássico/vertical. 
b) Matricial. 
c) Funcional. 
d) Circular/radial. 
e) Horizontal. 

 
46. Quanto às Sociedades de Economia Mista é correto 

afirmar, EXCETO: 
a) Possuem Natureza jurídica de Direito Público. 
b) Atos registados na Junta Comercial. 
c) Não podem falir. 
d) Podem celebrar contratos de gestão.  
e) Isentas de impostos relativas à finalidade. 

 
47. Sobre a organização do Poder Legislativo na 

Constituição Federal, assinale a alternativa 
INCORRETA: 
a) O Congresso Nacional reunir-se-á, anualmente, na 

Capital Federal, de 2 de fevereiro a 17 de julho e de 
1º de agosto a 22 de dezembro. 

b) Cada Estado e o Distrito Federal elegerão três 
Senadores, com mandato de oito anos. 

c) Cada Território elegerá oito Deputados. 
d) Os Ministros de Estado poderão comparecer ao 

Senado Federal, à Câmara dos Deputados, ou a 
qualquer de suas Comissões, por sua iniciativa e 
mediante entendimentos com a Mesa respectiva, 
para expor assunto de relevância de seu Ministério. 

e) O Poder Legislativo é exercido pelo Congresso 
Nacional, que se compõe da Câmara dos Deputados 
e do Senado Federal.  

 
48. Para os fins da Lei 8.666, as obras e serviços poderão 

ser executados, como execução indireta, nos seguintes 
regimes, EXCETO: 
a) Empreitada por preço global.  
b) Empreitada por atividade direta. 
c) Empreitada integral. 
d) Empreitada por preço unitário. 
e) Tarefa. 

 

49. Conforme a Lei Complementar Estadual 676/2016, não 
terá direito a quaisquer das modalidades de 
desenvolvimento funcional o servidor que: 
I. Estiver em estágio probatório. 
II. Tiver recebido pena de suspensão disciplinar no 

período aquisitivo de cada progressão. 
III. Estiver em licença sem vencimentos na data da 

progressão ou quando o período de licença 
corresponder de forma parcial ou integral ao período 
aquisitivo de cada progressão. 

IV. Possuir falta injustificada superior a 2 (dois) dias no 
período aquisitivo de cada progressão. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Estão corretas as alternativas I, II, III e IV. 
b) Somente a alternativa III está correta. 
c) Somente as alternativas II e III estão corretas. 
d) Somente as alternativas I, II e III estão corretas. 
e) Somente as alternativas I e III estão corretas. 

 
50. Conforme a Lei Complementar Estadual 676/2016, os 

cargos de provimento efetivo que compõe o Quadro de 
Pessoal do Poder Executivo são segmentados nos 
seguintes Grupos Ocupacionais: 
I. Grupo Ocupacional ANO (Atividades de Nível 

Operacional): corresponde às atividades básicas de 
apoio, manutenção e execução de serviços 
auxiliares, para cujo exercício é exigido o grau de 
instrução de ensino fundamental - anos iniciais.  

II. Grupo Ocupacional ANA (Atividades de Nível 
Auxiliar): corresponde às atividades básicas de 
apoio, manutenção e execução de serviços 
operacionais, para cujo exercício é exigido o grau de 
instrução de ensino fundamental.  

III. Grupo Ocupacional ANT (Atividades de Nível 
Técnico): corresponde às atividades de suporte e 
execução de serviços técnicos e administrativos em 
suas várias modalidades, para cujo exercício é 
exigido o grau de instrução de ensino médio ou 
educação profissional técnica de ensino médio. 

IV. Grupo Ocupacional ANS (Atividades de Nível 
Superior): corresponde às atividades de natureza 
técnica ou científica, de maior complexidade quanto 
ao planejamento, coordenação e execução de 
projetos, bem como na elaboração de estudos, 
pesquisas, laudos e pareceres, para cujo exercício é 
exigido o grau de instrução de ensino superior 
reconhecido pelo Ministério da Educação. 

Assinale a alternativa correta: 

a) Somente a alternativa IV está correta. 
b) Estão corretas as alternativas I, II, III e IV. 
c) Somente as alternativas III e IV estão corretas. 
d) Somente as alternativas II e III estão corretas. 
e) Somente as alternativas I e IV estão corretas. 

 
 
 
 


